

建业迎来“6分之战”

本报讯(记者 刘超峰)接连与强大的北京国安和广州恒大过招之后,今晚,河南建业坐镇主场将迎来中超联赛保级路上的“6分之战”。作为今年降级的两大热门球队,建业与长春亚泰这次狭路相逢,双方肯定都会奋力一搏,毕竟这是场里外外事关6分的重要战役,胜者能为自己的保级大业增添一个重重的砝码。昨天下午的赛前发布会上,贾秀全表达了战胜亚泰队的信心,希望建业将士团结一致,打出主场的威风 and 士气,坚决打赢这场关键之战。今晚8:00,河南电视台新闻频道和河南人民广播电台都将直播比赛的实况。

与亚泰的关键之战,除了买提江等个别伤员之外,其余队员均可登场,尤其是后卫李建滨错过与恒大的两场比赛之后,今晚将可以重新登场,这也给贾秀全在排兵布阵上多了调整的余地。虽然亚泰为前中超的冠军,但这两年实力却在逐步下滑,即便在建业降级的2012赛季,对阵亚泰时中原军团依然一胜一负不落风。不过在二次转会中,亚泰也引进赵鹏、杨旭等多名球员充实实力。昨天下午,亚泰出现在航海体育场进行赛前训练,刚刚引进的多名主力均随队前往。在经过两个主场只拿1分的尴尬之后,亚泰此次河南之行显得有些“悲壮”,亚泰主帅德拉甘的态度是:“与河南的比赛,我们没有太多选择,真的不能再失手了,因为建业是我们保级路上的直接竞争对手,所以这3分我们一定要争取拿到,机会对于我们和建业来说是均等的,并不是说建业赢了国安和恒大就一定能够赢我们。”

目前,亚泰积16分排名倒数第三,建业积14分排名倒数第二。



7月30日,广州恒大队球员埃尔克森庆祝进球。当日,在2014中国足球协会超级联赛第17轮比赛中,广州恒大队客场以6:3战胜哈尔滨毅腾队。 新华社发

斯杯今日洛阳开赛

中国男篮为亚运热身

本报洛阳专电(记者 陈凯)昨天下午,2014年斯坦科维奇杯洲际篮球锦标赛赛前新闻发布会在洛阳举行。今年的斯杯共有中国、斯洛文尼亚、俄罗斯和安哥拉4支球队参赛,比赛日期为7月31日至8月4日。今晚7:30,中国男篮将迎战本次斯杯的首个对手安哥拉队。为亚运会热身,则是中国男篮参加本次斯杯的主要目的。

昨天的新闻发布会,4支参赛队的教练和球员代表纷纷亮相。值得一提的是,今年的斯杯恰逢这项赛事举办的第10个年头。因此,作为东道主中国队的主教练宫鲁鸣在率先发言中首先表达了对斯杯迎来10岁生日的祝贺。在他看来参加本次斯杯的中国男篮是今年的最强阵容。“我们将尽自己的全力打好本次斯杯,并通过比赛向其他参赛队学习好的经验,解决自身问题,为亚运会进行热身和准备。”

不过对于中国男篮需要通过本次斯杯解决哪些问题时,宫鲁鸣打起了“太极”。“前一段时间中欧对赛打了6场比赛,问题其实很多,这里就不多说了,有机会我们找个场合慢慢说。”

本次斯杯是河南人周琦第一次以国家队队员的身份在家乡参加比赛,对此,“大魔王”显得很兴奋:“这是我第一次参加斯杯的比赛,自己非常荣幸。能够回到家乡来打这个比赛,我会尽自己的全力,全力发挥自己的水平,争取给队伍多做贡献。”

与中国和俄罗斯两队无缘首届男篮世界杯不同,安哥拉和斯洛文尼亚两队则将参加不久后举行的首届男篮世界杯,而且两队还同处一个小组。两队的教练均表示,将通过本次斯杯磨合阵容,相互探底。

俄罗斯队此次则派出了全部为“90后”球员的国家二队参赛。该队主教练表示:“我们的球员部分来自青年队,算是一支青年军,这其中有一部分是大学生球员,有一大二的学生,也有一些俱乐部的职业球员。这次比赛,我们主要目的也是热身。”

据了解,本次斯杯,中国男篮将先后迎战安哥拉(7月31日晚7:30)、俄罗斯(8月1日晚7:30)、斯洛文尼亚(8月2日下午4:00)。8月3日比赛将休战一天,8月4日展开冠亚军争夺战。

省运会网球比赛收拍

郑州健儿收获丰

本报讯(记者 陈凯)经过5天激烈角逐,河南省第十二届运动会暨首届全民健身大会青少年竞技组网球、短式网球比赛在焦作市落下帷幕。我市网球选手在本次比赛中表现出色,最终,获得了5枚金牌、4枚银牌和2枚铜牌,金牌总数位列参赛队金牌榜首位。

据了解,本次比赛分为网球和短式网球两个大项,分别在焦作市太极体育中心和河南理工大学举行。网球属于高级别的运动项目,而短式网球则属于网球的基础,与之相比,场地和球拍更小,且比赛用球更软,特别适于在小学中开展。本次比赛共有来自郑州、洛阳、焦作等十支球队的171名选手参赛。根据参赛选手的年龄分为甲、乙、丙组,短式网球比赛选手单独一个年龄组别。郑州网球小将将在女子甲组单打、女子乙组单打、团体、双打和男子乙组单打五个项目上,斩获5金。



中国将逐步建立健全学校四级足球联赛机制

新华社北京7月30日专电 教育部网站30日发布教育部部长袁贵仁的讲话,透露将制定并实施校园足球中长期发展规划,今年起逐步建立健全小学、初中、高中和大学四级足球联赛机制,力争校园足球取得重大突破。

袁贵仁在近日举行的全国学校体育工作座谈会上表示,可以通过招生考试政策

疏通足球人才成长通道,源源不断培养优秀足球后备人才。同时,合理布局小学、中学、大学定点学校,用3年时间把校园足球定点学校由目前的5000余所扩展到2万所。下一步,将把校园足球工作的成功做法逐步拓展到篮球和排球等集体体育项目中。

据了解,在新一轮基础教育课改中,在

总课时减少的情况下,小学三至六年级每周3节体育课提高为4节,高中每周2节提高到3节。任何学校不得以任何理由和借口占用体育课时。在评价环节,体育课成为国家统一规定的学业水平考试的必修课,毕业和升学必须达到合格水平,学生体质状况和体育特长如实记入学生综合素质评价档案,作为学生毕业和升学的重要参考。

体教改革“组合拳”重在健康不在“加分”

新华社上海7月30日专电 在上海进行的第十二届全国学生运动会上,教育部体育卫生与艺术教育司司长王登峰表示,今后体育将进入学业水平考试,成为高考录取重要参考。此外,还有一系列的“组合拳”推进体育教育改革。

在教育部的要求下,各地已逐渐将体育作为科目之一纳入中考。2013年底,教育部调研最近三年学生体质健康状况变化显示:我国学生体质健康状况在持续20多年下滑的情况下,近年来大部分指标止跌回升,个别指标出现了连续上升的势头。

王登峰表示,今后高中生的体测成绩和体育学业水平考试成绩将列入综合素质评价,成为大学招生录取的参考标准之一。

此外,还有多项体育教育改革的“组合拳”,包括中考体育加试的分数将逐年提高;大学生的体质健康测试结果将纳入综合素质评价中,作为评优、就业的参考依据;学生体质健康水平纳入办校水平考核指标等。

事实上,中小学生的体质一直是“体教结合”的出发点,“阳光运动、健康成长”也是本届学生运动会的理念。近年来,国务院多次出台文件明确提出“保证学生每天锻炼一小时”,并接受地方教育督导和社会监督,中小学如违反相关规定,将在各种评优评优活动中被“一票否决”。

记者采访发现,无论是鉴于“一小时锻炼”的硬规定,还是由于对体育在中考乃至今后高考中发挥作用的预期,“体育热”已

经开始从中学向小学传导。

记者在海外外国语大学静安附属小学看到,这里尽管场地窄小,但仍坚持每天中午和傍晚安排每个年级轮流到篮球场上锻炼,高年级的孩子跳舞,低年级的则以跳绳球等娱乐活动为主。其他年级则在教室里做自编的“happy操”。

校方表示,这样的设计是从提升学生体质出发,旨在抑制近几年学生不断上升的肥胖率、近视率等。

据了解,上海近年来通过学生体质健康促进工程、半天快乐拓展日、每天锻炼一小时等举措提高体育教育地位。目前正在构建的“3+1+5”学校体育科学体系,旨在全面提升学生体质健康水平,并从师资队伍、督导检查机制、体育文化营造等方面提供保障。

“体育教育的效果逐渐体现,但更重要的是,社会对体育教育逐渐重视,体育课在教学中的地位也逐渐回归。”中国教育学会中学德育专业委员会委员陆少明说。

全国学生运动会开幕式上,许多非体校的学生表演了花式足球、花式篮球等项目。奥运射击冠军陶璐娜在现场颇有感慨地对记者说,最让她感动的是,这个运动会的主角是广大学生,而非体育特长生。

此前,姚明在给全国学生运动会上海“十佳阳光少年”和“十佳活力园丁”颁奖时说,学生在从事体育运动时,“不要过多地在乎成绩,而是要看自己的内心,能否做到挑战自己,站在更高的高峰”。

教育部基础教育改革与发展研究所研究员、中国教育政策研究院教授吴遵民说:“‘组合拳’要打出效果,就要有衡量指标,但又不能过分看重成绩和分数,因此必须平衡好两者关系。”

不久前,河南、辽宁部分高中体育特长生加分资格人数过多,涉嫌违规操作。高考体育特长生加分政策的设计初衷,是为了弥补有高校招生制度的缺陷,引导学生德智体全面发展,以及引导应试教育向素质教育方向发展。然而,近年来,这一政策却因为频频曝出不规范、不透明的事件而屡遭诟病。

对此,教育部已要求高校加强对体育特长生等特殊类型考生录取结果的监督检查,开展入学专业测试的复核。此外,将研究制定进一步减少和清理高考加分的政策,重点减少加分项目,降低加分分值,严厉打击加分资格造假。

吴遵民认为,一方面打出体育教育“组合拳”,另一方面清理高考特长生加分,是从原先的鼓励一部分学生发展体育特长生,改变为要求全体学生从事体育健身,这必然会让各地学校进一步重视体育课和学生体质。

21世纪教育研究院副院长熊奇奇说,“组合拳”要长效落实,还必须警惕可能会出现的一系列问题。比如说实施中的弄虚作假,学业水平考试拉开差距沦为“鸡肋学科”,另外还有体育教育“应试化”的可能。

18名演员被中国戏曲学院录取

河南曲剧有了本科学历演员

本报讯(记者 秦华 实习生 韩扬眉)记者昨日从省曲剧团获悉,近日从北京传来佳音,我省通过曲剧专业考试的18名青年演员,全部被中国戏曲学院录取。至此,有着百余年历史的河南曲剧首次有了首批本科学历的接班人。

曲剧是河南第二大剧种,全国八大剧种之一,经过百余年的发展,目前曲剧已遍布全国的十几个省、市、自治区,并于2006年被列入国家级非物质文化遗产保护名录。然而在多元文化的冲击下,曲剧团逐年萎缩,也出现了人员老化、青年演员断层的情况。

为了培养更多曲剧表演艺术高级专业人才,去年,在省文化厅厅长杨丽萍的多次协商和支持下,省曲剧团领导班子多次与中国戏曲学院领导沟通,希望设立曲剧本科班。经过诸多努力,终于在去年10月份,曲剧本科班被教育部列入2014年的招生计划。今年3月18日,中国戏曲学院河南曲剧教学实践基地又在省曲剧团揭牌。

在经过专业考试和高考的层层选拔后,高玉明等18名青年演员成了2014年中国戏曲学院免学费的“地方多科班”的本科生,他们将在学校接受系统的曲剧知识和表演的学习,毕业后将全部进入河南曲剧艺术传承保护中心工作。

迎八一 送祝福

省文联艺术家走进部队

本报讯(记者 秦华 实习生 韩扬眉 通讯员 吕国华)“你昨日为祖国无私奉献,我今天来军营送温暖”。为迎接“八一”建军节,丰富部队官兵的精神文化生活,昨日上午,省书协、省美协的艺术家们来到武警河南省总队直属支队慰问,艺术家们现场创作了众多书画作品,为子弟兵们送去别样的节日祝福。

本次活动由省文联与河南电视台民生频道《墨舞神州》栏目共同主办。艺术家们现场点染丹青、挥翰临池,创作数十件书画作品,借此表达对人民子弟兵真挚的节日祝福和深厚情谊。武警官兵们还进行了“防暴队形演习”、“军队拳”、“应急棍术”等军事科目的表演,气势如虹,动作整齐划一,展现了他们积极向上的精神风貌。

攻防兼备的强大人民空军,为实现中国梦、强军梦提供坚强力量支撑



昨日,河南省山东商会、河南省企业家书画院相关负责人来到驻豫空军某部开展“送书画进军营”慰问活动,书画家挥毫泼墨共叙军民鱼水情。 本报记者 李焱摄

省城市汽车定向赛商丘落幕

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从省社体中心获悉,由河南省社会体育管理中心、河南省汽车摩托车运动协会、商丘市体育局共同主办的2014河南省第二届城市汽车定向锦标赛第二站商丘站比赛日前在商丘市落下帷幕。

经过激烈争夺,55号车手范宏升以1分21秒摘得本次比赛的桂冠,10号车手黄永军与9号车手彭庆国分别以1分28秒22与1分35秒23取得二三名。

最好的4队和第二档的冠军将晋级总决赛。这意味着除去日本外,第一档剩余的11支球队中仅剩4个总决赛席位,竞争激烈程度可想而知,这也说明中国队将面临更大的挑战。

悬念增 看点多 中国女排待惊喜

新人获得机会,年轻选手得到成长,多人打球局面初具规模,中国女排主力阵容的悬念,以及其他看点,这支队伍值得期待的地方还是很多的。

惠若琪和朱婷是中国女排的强力主攻手,但她俩并非完美,前者的体能,后者的一传都是短板。而这给了汪慧敏和刘晓彤两位新主攻竞争的机会。这四位主攻该如何搭配,我们在此次大奖赛上会有怎样的表现,值得我们关注。

除了主攻位置上的悬念外,二传位置也同样留有悬念。魏秋月、王娜和沈静思是中国女排阵中的三位二传,沈静思因代表解放军赴里约出战世界军体排球锦标赛暂时缺席此次大奖赛,魏秋月和王娜则要担当重任,前者伤愈后能否再现当年力挽狂澜的神勇,后者的拦网能力能否加强,这些同样是看点。

一传和拦防是中国女排的两大“顽疾”,此番大奖赛分站赛期间,中国女排将通过与实力派选手过招以检验球队治理“顽疾”的能力。年轻队员的进步,板凳实力的增强增加了中国女排创造惊喜的希望。磨炼阵容中的中国女排在本次大奖赛中究竟会有怎样的表现,让我们拭目以待。

世界女排大奖赛明日开战

中国女排磨阵容迎挑战



郎平在去年中国国际女排精英赛中指挥作战。

明日,2014年世界女排大奖赛第一档分站赛将拉开战幕。中国女排首战将在意大利萨萨里迎战奥运冠军巴西女排。由于今年大奖赛赛制改变,中国女排将从8月1日至24日在三周时间内先后转战意大利萨萨里、中国香港和中国澳门打三站分站赛,以争夺今年大奖赛总决赛参赛资格。多地转战,分站赛对手实力强,对年轻的中国女排来说都是不小的考验,而磨炼阵容依然是中国女排“郎家军”此番大奖赛之旅的重要任务。

战线长 对手强 中国女排遇挑战

以往的女排大奖赛分站赛,中国女排多在国内外进行比赛,这样避免了舟车劳顿,队员便于发挥,为取得好成绩打下了良好基础。今年赛制改革后,中国女排参加第一档分站赛首站便远赴意大利萨萨里,三周时间内将转战欧亚进行比赛,漫长的战线对队员们的体能、意志力等都是不小的考验。

中国女排分站赛的对手也从以往的弱旅变成了“狼角色”,意大利站面对巴西、多米尼加和意大利;中国香港站迎战泰国、意大利和日本;中国澳门站对阵韩国、塞尔维亚和日本。这些对手中,巴西曾两夺奥运冠军,意大利和日本是中国队的老对手,泰国和韩国则在去年亚锦赛上让中国队吃尽苦头,欧洲劲旅塞尔维亚同样不容小视,多米尼加实力相对偏弱。今年大奖赛28支参赛队分成三档。除自动入围的东道主日本外,第一档中成绩